



# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

## Tópicos izquierdistas

No llegaba las audacias liberales ni los atrevimientos progresistas hasta el punto de negar la evidencia del desdén que a la masa general del país han merecido los principios del liberalismo y los postulados de la democracia, traducidos en las que por antonomasia se llaman sus conquistas; y no pudiendo demostrar que en España, si fuera de España, sea signo del amor la indiferencia y el menosprecio, dicen que mal puede haber fracasado el liberalismo, puesto que jamás han gobernado aquí liberales, o a lo sumo gobernaron unos hombres disfrazados de tales que pasaron por el poder alegremente como cómplices y encubridores de las derechas.

Digamos antes de todo o recordemos antes de nada que el concepto de derecha e izquierda es muy relativo; que toda izquierda puede ser derecha y toda derecha izquierda respecto de otras significaciones políticas, una dentro de las afines y semejantes; que por ejemplo el marqués de Alhucemas es derecha con relación a Melquiades Álvarez y éste con relación a Lerroux, y Lerroux con relación a Besteiro; como Besteiro es derecha respecto a los comunistas. Del mismo modo hay matices en el lado opuesto, que empiezan en el tradicionalismo y se continúan en los monárquicos constitucionales más o menos parlamentarios y acaban en algunos llamados conservadores que sólo se diferencian de los liberales por su encuadración.

Hechas estas distinciones, se necesita, no ya haber perdido la memoria, sino la voluntad, y dar bizarramente la espalda a lo que todos hemos visto y palpado, para decir que en España no han gobernado los liberales, y una extraordinaria valentía para asegurar que durante la gran guerra fueron derechistas los Gabinetes sucesivos del poder, como si a la sazón no hubieran sido jefes del Gobierno el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, incluso con ministros de procedencia republicana y ultraradical.

Si, antes y después de la gran guerra gobernaron liberales, y gobernaron o quisieron gobernar con sus principios, o con los principios de los liberales y radicales de otros países, y trataron de implantarlos o de imponerlos a España. ¿Lo consiguieron? No. Y, ¿por qué no lo consiguieron? Porque el país, entendiéndose bien, el país, no el artificio de las Juntas de barrio y de los Comités de distrito, se opuso resueltamente a que prevaleciera soluciones importadas del extranjero y que aquí carecían en absoluto de razón de ser.

¿Quién dirá que no ha gobernado el liberalismo en España? Quien lo diga tendrá que prescindir de que todo, absolutamente todo lo que se hizo en Francia por los radicales para secularizar, para desecristianizar, se intentó también por nuestros liberales; desde el discurso que pronunció en Tolosa de Francia Waldek Rousseau, hasta la ley contra las Asociaciones religiosas de Ombes; desde la frialdad hasta el intento de romper las relaciones con Roma; desde la laicización de la enseñanza hasta la secularización de los cementerios, con la añadidura de condicionar la libertad en daño de las verdaderas libertades, todo se ha defendido aquí ardorosamente y todo ha querido imponerse desde las Cortes y desde la «Gaceta» aquí por los liberales, con Moret y con Canalejas y con

quienes le sucedieron en la jefatura y en la dirección de todo o de algunos de los sectores del partido liberal.

Si pues a pesar de ser liberales y liberalísimos; y a pesar de los antecedentes republicanos de algunos y de los propósitos radicalistas de todos, tuvieron que rectificar, o que abandonar sus iniciativas, o las iniciativas de otros que servilmente habían aceptado ¿quién osará poner en tela de juicio siquiera, que ante la conciencia nacional no fracasaron los llamados avances liberales y democráticos, que tan a masos han venido también, por fortuna, en las naciones que suministraban el flujo intelectual y hasta el vocabulario a nuestros izquierdistas, de las que se halla completamente ausente el sentido de la originalidad?

¿Que desde que existe el régimen parlamentario, y más notoriamente desde que es ley el sufragio universal, ha habido sustractores y falsificadores de actos? ¿Que votaban los difuntos, los ausentes y los inválidos? ¿Que en la revisión más o menos solemne, resultaba lo que al caciquismo convenía? ¿Y por ventura prueba eso que al país le entusiasma el liberal? Probarlo, en todo caso lo contrario: que le traían sin cuidado, dado que indiferente le toleraba, los estratagemas y las trampas y los cartones del liberalismo y de la democracia.

Artúmbense, pues, decimos también nosotros, tópicos que sólo sirven para empujar discursos mitinescos y sofismas periodísticos; nuestro pueblo, ¡con harta razón, está desencantado, y aún asqueado, de tantos como han querido captarle y reducirle con las bellas palabras y las grandes mentiras; el pueblo ya no hace caso de los que argumentan con motes y con frases, que exprimidas, no sueltas ni un adarme de sustancia: quiere orden, quiere paz, quiere poder desenvolver honesta y libremente sus actividades. Las monsergas liberalescas no le dan frío ni calor. Una triste experiencia le ha llevado al convencimiento de que detrás de cada uno de sus pretendidos conductores más o menos morriescos, suele haber siempre algún traficante.

Miguel Peñaflor.

## San Francisco de Sales

Hoy, festividad de San Francisco de Sales, patrono de la Prensa Católica y de la Acción Católica Social, se ha celebrado en la parroquia de Santa María de Gracia la solemne función religiosa que ayer anunciábamos.

La Misa de Comunión general ha estado muy concurrida y en ella ha predicado el señor Párroco, don Francisco Cava, muy inspirado.

El órgano ha dejado oír durante la función sus más dulces melodías.

El acto ha tenido lugar en la capilla del Sagrado Corazón, en el ventro de cuyo altar aparecía un hermoso cuadro con la imagen de San Francisco de Sales.

## Clinica Dental y Laboratorio

Dirigidos por Antonio Bedate Médico Odontólogo

y Alfredo Ibáñez Director del Laboratorio

Enfermedades de la Boca y dientes

Consultorio de 9 a 6

De 6 a 7 consulta económica para obreros, y sus familias

Carmen 25, t. 1. izquierda

## De Sociedad

Enfermos

Está restablecido de su enfermedad y lo hemos saludado en la calle, el inspirado músico mayor del Regimiento «Cartagena» don Félix Rodríguez Duque.

—Dentro de la gravedad ha experimentado ligera mejoría el padre político de nuestro compañero de redacción don Joaquín Mateo.

Los que viajan

De Jumilla ha regresado nuestro colaborador don Pedro García y García.

Letras de luto

Ayer tarde se verificó seguido de numeroso acompañamiento el entierro del cadáver del padre político de nuestro amigo el alférez de Infantería de Marina don Joaquín Azcoyitia.

A éste y a la demás familia del finado enviamos nuestro pésame.

—Esta tarde se ha verificado seguido de numeroso acompañamiento el entierro del Subintendente de la Armada don Mariano de Murcia y Saz de Andino, persona que gozaba de generales simpatías.

A su familia toda enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable, especialmente a su viuda y hermanos, y pedimos al mismo tiempo a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Notas varias

He dado a luz una preciosa niña la distinguida señora del notable médico oculista don José Vidal.

## Testro Principal

Formidable Estreno

### MARUXA

para el día 2 de Febrero 1924.

## Precios de Automóviles

CHEVROLET-TURISMO

5 plazas completamente equipado 7.850

ID. SEDAN DE GRAN LUJO

5 plazas, alumbrado eléctrico interior, levanta cristales automático y equipo completo 10.800

ID. CHASIS CAMIONETA 7.500

OAKLAND 6 CILINDROS

5 plazas (capaz para 7) con todas las palancas de mando en el volante, ¡incluso el encendido; equipado 12.900

Joaquín Miñano-Pi. Chacón, 16—Murcia

HUDSON SUPER SIX

4 plazas, ruedas metálicas pesadas 17.800

ESSEX

5 plazas, ruedas metálicas pesadas 12.500

F. de la Viesca.—CADIZ

## J. DOMINGO

MÉDICO—DENTISTA

Aire 1-2. Consulta

de 9 a 1 y de 4 a 6

CARTAGENA

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Enrique Poblef Aura

Consejal del excelentísimo Ayuntamiento de Cartagena, Jefe de Contabilidad de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, vocal de la Cámara de Comercio y de la Junta de Obras del Puerto

que descansó en la paz del Señor en Madrid

el día 14 de enero de 1924 a los 49 años de edad

confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Las solemnes horas fúnebres que se celebrarán en la Iglesia de Santa María de Gracia el día 31 del actual, a las 10 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los señores Ingenieros Principales y Principales Adjuntos de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en Cartagena; su digna esposa doña Fernanda Alvarado; hijos don Enrique (ausente) y don Fernando; hermanos don Antonio y don Alfredo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

II ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## Doña Dolores Rodríguez López

Viuda de Clares

que falleció el día 31 de Enero de 1922

confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Hora Santa que tendrá lugar el día 31 del actual de 10 a 11 en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hijas doña Dolores y doña María de las Mercedes y demás familia ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a dicho acto religioso por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

## De la Alcaldía

Nueva relación de débitos al personal de este Ayuntamiento, menores de 500 ptas., que se pone al cobro en el día de hoy.

Herederos de Higinio Rodríguez Zamora, guardia municipal, 188'40.  
Manuel Acuar Sánchez, bombero, 153'00.

Antonio Sevilla Angoñetti, jardinero, 218'81.

Amaro Soto Luengo, barrendero, 189'50.

Herederos de Tomás Giner Quasada, peón caminero, 160'00.

El vestre Navas Alcazar, maestro, 156'28.

Antonio Gutiérrez Madrid, guardia digno, 155'00.

Francisco Pérez Martínez, Vigilante Arbitrios, 155'00.

Gregorio Martínez Abellán, Serozo 197'50.

José Ros Jiménez, Barrendero, 124.  
Sabas Almagro García, Barrendero, 24'00.

Valerio Bascoas Provado, Maestro, 100'00.

José García García, Serozo, 52'60.

José Antonio Rodríguez González, Bombero, 67'00

Domingo Aguirre García, Guardia Municipal, 106'00.

Francisco Carrasco Nájera, Guardia Municipal, 185'00.

Antonio Pastor Zamora, Guardia Municipal, 155'00.

Nicolás Ramón Coasa, Bombero, 186'75.

José Monzón Martínez, Peón de Adquisición 64'00.

Antonio Martínez Hernández, Maestro, 60'00.

Mariano Oleta Alcazar, Vigilante Arbitrios 83'37.

Francisco Rodríguez Fernández, Visitador Arbitrios, 145'87.

Carmen Martínez Jordán, Maestro, 78'16.

Francisco Sánchez Coasa, Vigilante Arbitrios, 25'00.

Trinidad García Victoria, Escribiente, 258'48.

P. EL CONTADOR

J. Francisco Sánchez

Se desea un bajo o dos habitaciones en un principal para despacho. Razón—don Jesús Palomo, Gran Hotel.